

КУРЬЕР

"Вестник Сиротинского сельского поселения"

Учредитель Администрация и Совет депутатов Сиротинского сельского поселения
Иловлинского муниципального района Волгоградской области

04.04.2023 года

№ 19/231

Изменения в законодательстве о здравоохранении

Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2022 № 2497 утверждена программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.

В соответствии с положениями Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» каждый имеет право на медицинскую помощь в гарантированном объеме, оказываемую без взимания платы в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

Программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи установлены виды, формы и условия предоставления гражданам бесплатной медицинской помощи.

В частности, предусмотрено дальнейшее развитие медицинской реабилитации, включая оказание такой помощи на дому и предоставление пациентам необходимых медицинских изделий.

Кроме того, в программу добавлены положения о порядке финансирования затрат медицинских организаций на оказание помощи больным гепатитом С в рамках обязательного медицинского страхования, предусмотрены дополнительные меры борьбы с сахарным диабетом, в числе которых мероприятия по раннему выявлению заболевания и внедрению современных методов его лечения, обеспечению пациентов необходимыми препаратами и средствами диагностики, открытие и развитие специальных школ для людей, страдающих диабетом.

Источниками финансового обеспечения программы являются средства федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов (в случае передачи органами государственной власти субъектов Российской Федерации соответствующих полномочий в сфере охраны здоровья граждан Российской Федерации для их осуществления органам местного самоуправления), а также средства обязательного медицинского страхования.

Изменения в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации, вступившие в силу в январе 2023 года

Федеральными законами от 29.12.2022 № 608-ФЗ и № 610-ФЗ «О внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации» изменены некоторые нормы уголовно-процессуального закона.

Так, увеличены сроки апелляционного обжалования решений по уголовным делам. Теперь апелляционные жалобы, представление на приговор или иное решение суда первой инстанции могут быть поданы в течение 15 суток со дня постановления приговора или вынесения иного решения суда. До внесения изменений такой срок составлял 10 суток.

Также указанным законом исключена обязанность суда апелляционной инстанции проверять доказательства, которые были исследованы судом первой инстанции. Такая проверка может быть проведена, если имеется ходатайство кого-либо из участников процесса.

Мотивированное решение суда апелляционной инстанции теперь может быть изготовлено в срок не позднее 5 суток – судами субъектов Российской Федерации, и в срок не позднее 7 суток – апелляционными

судами общей юрисдикции, апелляционным военным судом, Верховным Судом Российской Федерации, со дня окончания разбирательства. Срок для районного суда остался прежним – 3 суток.

Помимо этого, с 09 января 2023 года суды оглашают только вводную и резолютивную части судебного решения независимо от категории дел.

Кроме того, появилась возможность участия подсудимых в суде первой инстанции посредством использования систем видео-конференц-связи. Исключение составляют уголовные дела с участием присяжных заседателей. В случае участия в судебном заседании подсудимого путем использования систем видео-конференц-связи участие защитника является обязательным.

Новыми нормами закреплена возможность направлять в суд документы через «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)». Некоторые из них достаточно подписать простой электронной подписью (в том числе, ходатайства об ознакомлении с материалами дела, о получении копий процессуальных документов).

Чем отличается находка от кражи

Конституционный Суд Российской Федерации в своем постановлении от 12.01.2023 № 2-П отграничил находку от кражи.

Найдка перерастет в кражу, в частности, если:

- заведомо известно о принадлежности вещи другому лицу;
- нет оснований полагать, что вещь выбросили;
- лицо скрыло вещь, источник ее получения, факт принадлежности другому лицу или идентифицирующие признаки вещи;
- цель - обратить вещь в свою пользу или в пользу иных, неуправомоченных, лиц;
- собственнику или законному владельцу вещи причинен ущерб.

Преступником могут признать и того, кто наблюдает потерю вещи владельцу, может сразу сообщить о потере владельцу и вернуть ему вещь, но тайно завладевает ею.

Активное поведение лица, нашедшего вещь (заявление о находке, поиски ее собственника и т.п.), исключает уголовную ответственность за ее хищение.

Если лицо, обнаружившее найденную вещь, наряду с невыполнением действий, предусмотренных статьей 227 ГК РФ, совершает сокрытие найденной вещи (в тайнике, в своих вещах, в одежде, путем передачи другому лицу в целях сокрытия и т.д.) либо сокрытие признаков, позволяющих индивидуализировать вещь или подтвердить ее принадлежность законному владельцу (вытаскивает симкарту из телефона, снимает чехол и т.д.), то такое поведение может свидетельствовать о возникшем умысле на хищение.

Таким образом, главным отличием кражи от находки является противоправность действий лица, направленных на тайное изъятие имущества у его собственника.

Найдка противоправным действием не является.

За кражу, в зависимости от стоимости похищенного, предусмотрена административная (ст. 7.27 КоАП РФ) и уголовная (ст. 158 УК РФ) ответственность.

Утверждены правила направления средств маткапитала на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 01.02.2023 N 133 средства (часть средств) материнского (семейного) капитала могут направляться на получение ежемесячной выплаты при условии, что размер среднедушевого дохода семьи не превышает двукратную величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в соответствующем субъекте РФ.

Постановлением утверждены: правила направления средств на осуществление ежемесячной выплаты, перечень необходимых для этого документов (сведений), а также формы заявлений о распоряжении средствами маткапитала на получение ежемесячной выплаты и об отказе от получения ежемесячной выплаты из средств маткапитала.

Кроме того, утверждена форма заявления о назначении ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка, а также правила назначения и осуществления данной выплаты

Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.12.2022 № 2330 «О порядке назначения и выплаты ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка» определены условия назначения и выплаты ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка, а также установлены перечень документов, необходимых для его назначения.

В частности, определено, что право на ежемесячное пособие предоставляется нуждающимся в социальной поддержке беременным женщинам и лицам, имеющим детей в возрасте до 17 лет, при условии, если они являются гражданами Российской Федерации и постоянно проживают на территории Российской Федерации.

Назначение и выплата ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка осуществляются:

беременной женщине в случае, если срок ее беременности составляет 6 и более недель и она встала на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности (до 12 недель);

одному из родителей (усыновителей, опекунов (попечителей) ребенка в возрасте до 17 лет, являющегося гражданином Российской Федерации и постоянно проживающего на территории Российской Федерации.

Право на ежемесячное пособие возникает в случае, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в субъекте Российской Федерации по месту жительства (месту пребывания) или фактического проживания заявителя.

Назначение и выплата ежемесячного пособия будет осуществляться Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации (его территориальными органами).

При наличии в семье нескольких детей в возрасте до 17 лет ежемесячное пособие назначается на каждого такого ребенка.

Постановление вступило в силу с 01.01.2023, за исключением отдельных положений.

Более 1,5 тысяч волгоградских семей улучшили жилищные условия за счет средств материнского капитала

Отделение Социального фонда России по Волгоградской области проанализировало способы распоряжения маткапиталом (МСК) в 2023 году. Оказалось, что с начала года 3 358 волгоградских семей уже реализовали полученный ими материнский капитал.

Самыми популярными направлениями использования средств маткапитала стали:

- улучшение жилищных условий – на эти цели маткап использовали 1 706 семей;
- ежемесячное пособие матери из средств МСК – 1 141 семья;
- накопительная пенсия матери – 18 семей.

Как показывает практика, активнее всего сертификат МСК волгоградцы использовали на улучшение жилищных условий: строительство и приобретение дома, покупку квартиры, выплату ипотеки.

Напоминаем, что распорядиться материнским капиталом на эти цели можно с момента исполнения ребёнку, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки, трёх лет. Исключение составляет уплата первоначального взноса по жилищному кредиту или займу, а также направление средств материнского капитала на погашение жилищных кредитов и займов. В этом случае воспользоваться материнским капиталом можно сразу после рождения (усыновления) ребёнка. На втором месте в нашем регионе стоит получение ежемесячных выплат из средств материнского капитала семьями с низкими доходами до достижения ребёнком трёхлетнего возраста. С 1 января этого года средства перечисляются в размере прожиточного минимума на ребёнка, установленного в регионе. На данный момент это 12 307 рублей.

Подать заявление о назначении ежемесячной выплаты можно в любое время в течение трёх лет со дня рождения малыша. В регионе за первый квартал текущего года ОСФР по Волгоградской области на ежемесячные выплаты семьям с невысокими доходами было перечислено более 61 миллиона рублей.

На третьем месте у волгоградцев – оплата обучения детей. Согласно законодательству, средствами материнского капитала можно оплатить обучение любого из детей в семье, в том числе обучение в вузе или ссузе. На дату начала учебного процесса ребёнок-студент не должен быть старше 25 лет, а учебная организация должна находиться в России и иметь лицензию на оказание образовательных услуг. Кроме того, направить средства маткапитала можно и на проживание в общежитии, которое предоставляют иногородним студентам. Возможность реализации права оплаты образования любого из детей появляется с момента исполнения трёх лет ребёнку, в связи с рождением (усыновлением) которого выдан сертификат. Исключение составляет дошкольное образование: по этому направлению средствами можно распорядиться сразу после появления ребёнка, дающего право на сертификат. За период с 1 января по 29 марта 2023 года родители волгоградских детей пожелали инвестировать в их образование более 19 миллионов рублей.

Стоит напомнить, что волгоградцы продолжают необдуманно прибегать к услугам кредитных потребительских кооперативов. Обращаем внимание: в таком случае человек, заключающий договоры с подобными организациями, целиком и полностью *самостоятельно несёт ответственность* за совершение сделки повышенного риска. Он должен понимать, что может остаться без жилплощади, и без денежных средств в том случае, если кредитный потребительский кооператив окажется недобросовестным. *А сам владелец сертификата может быть признан соучастником преступления по факту нецелевого использования государственных средств.*

На сегодняшний день право на материнский капитал имеют семьи, в которых, начиная с 1 января 2020 года, появился первый ребёнок. Размер маткапитала составляет 586 946,72 рублей. Для семей, в которых с 2020 года появился второй ребёнок, МСК дополнительно увеличивается на 188 681,53 рублей. Для семей, в которых после 1 января 2020 года родился третий ребёнок или последующие дети, материнский (семейный)

капитал устанавливается в размере 775 628,25 рублей в случае, если ранее право на дополнительные меры государственной поддержки семей, имеющих детей, не возникало.

Всё о СНИЛС в вопросах и ответах

1 апреля 1996 года вступил в силу Федеральный закон «Об индивидуальном (персонифицированном) учёте в системе обязательного пенсионного страхования». Именно с этого дня граждане стали оформлять СНИЛС, называемый в народе «зелёной карточкой». В этом году 1 апреля СНИЛСу исполняется 27 лет. Какие функции «зелёная карточка» выполняет сегодня и какие изменения претерпел документ – в наших вопросах и ответах.

– Сколько жителей Волгоградской области имеют СНИЛС?

На сегодняшний день в Волгоградской области насчитывается около 2,5 млн застрахованных лиц.

– Зачем вообще был нужен этот закон?

Главной задачей закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учёте в системе обязательного пенсионного страхования» стала регистрация всех работающих граждан. На лицевом счёте отображались и отображаются по сей день данные о стаже, размере заработной платы и об отчислениях, которые делает работодатель в счёт вашей будущей пенсии.

– Что такое СНИЛС? СНИЛС и «зелёная карточка» – это одно и то же?

СНИЛС – Страховой Номер Индивидуального Лицевого Счёта. Каждый номер уникален и остается неизменным всю жизнь. Сама «зелёная карточка» – это страховое свидетельство, документ, подтверждающий факт регистрации в системе обязательного пенсионного страхования. Свой номер лицевого счёта можно увидеть на лицевой стороне ламинированной карточки, он состоит из одиннадцати цифр.

– Сейчас уже не оформляют «зелёные карточки». Их отменили?

Четыре года назад в законодательство об индивидуальном (персонифицированном) учёте были внесены изменения, упразднившие «зелёную карточку», поэтому утратила пластикового документа больше не требует его восстановления. Однако это не значит, что отменили и сам номер, – все данные по-прежнему хранятся в системе Социального фонда. На смену пластиковой карточке пришло электронное уведомление. Для удобства граждан в настоящее время номер лицевого счёта присваивается автоматически, поэтому он есть даже у новорождённых.

– Зачем СНИЛС нужен детям, какая необходимость присваивать страховой номер сразу после рождения ребёнка?

На СНИЛСе фиксируются не только данные о стаже, размере заработной платы и об отчислениях, которые делает работодатель в счёт будущей пенсии. Сегодня страховой номер применяется при формировании регистров получателей государственных услуг, в том числе электронных. Сведения об автоматическом назначении пенсии, материнском (семейном) капитале, инвалидности, статусе предпensionера, праве на получение единого пособия и льгот – эти и многие другие услуги Соцфонда «привязаны» к СНИЛСу.

– СНИЛС спрашивают в поликлинике, при записи ребёнка в школу, в вуз, при устройстве на работу, в военкомате, при оформлении ипотеки – сложно сказать, где он не требуется. Почему?

Страховой номер аккумулирует всю важную информацию о вас, поэтому в настоящее время номер лицевого счёта является единственным идентификатором сведений о гражданине, также получив широкое распространение в этом качестве за пределами Социального фонда и участвуя в информационном обмене всех ведомств.

– Если «зелёную карточку» отменили, то где можно узнать свой страховой номер?

Узнать свой страховой номер можно через личный кабинет на портале Госуслуг в разделе «Личные документы», у работодателя, а также в МФЦ или клиентской службе Отделения СФР по Волгоградской области.

– Я поменяла фамилию, нужно ли менять СНИЛС?

Сам страховой номер индивидуального лицевого счёта в течение жизни человека не меняется. После смены фамилии необходимо сообщить об этом в СФР. Это можно сделать в МФЦ, через своего работодателя или лично на приёме в региональной клиентской службе Отделения Социального фонда. В ответ вы получите уведомление с новыми данными, а сам номер останется прежним.

– Относится ли СНИЛС к персональным данным?

Да, конечно. Следует помнить, что страховой номер – это персональная информация, которую во избежание мошеннических действий не следует сообщать посторонним лицам.